

Dati in imeti

Nova in pomembna gospodarska knjiga

O knjigovodstvu imamo Slovenci lepo število knjig, zlasti učnih, med njimi pa zavzema čisto svoje mesto ravno kar izšla knjiga **Dati in imeti**. S temeljitim znanjem je napisal knjigo gospodarski sveto-

vsemi glavnimi vprašanji, ki se tičejo gospodarskih podjetij. Nova knjiga bo zlasti dobrodošla za vse one, ki se sicer poklicno ne bavijo s knjigovodstvom, ki pa imajo opravka s poslovnim svetom in gospodarskimi podjetji. Vse potrebno gospodarsko znanje njim nudi knjiga na lahko razumljiv način. Vsi načini knjigovodstva oz. računovodstva so v knjigi skrbno in jasno obdelani in kljub primeroma skromnem obsegu knjige so vsa zapletena vprašanja pravilnega knjigovodstva izčrpno obravnavana. Posebno dobrodošlo pa bo za vsakega bralca knjigi dodano stvarno kazalo, da more bralec takoj najti v knjigi odgovor na vprašanje, ki ga trenutno zanima. Priznanje zasluži tudi slovenska knjigovodstvena bibliografija, ki jo je avtor kot prvi sestavil.



Knjigo je izdala **Pisarna gospodarskih svetovalcev**, ki se je s knjigo najbolje predstavila naši gospodarski javnosti. Poskrbela je za lepo opremo in zunanjo obliko knjige, da mora biti vsak nove knjige vesel. Zeleti je, da bi Pisarna gospodarskih svetovalcev izdala še več podobnih knjig. Knjigo »Dati in imeti« toplo priporočamo vsem poslovnim ljudem, ker bo vsakemu nudila mnogo koristnega in izpodbudenega. Knjiga velja 44 lir, kar je z ozirom na opremo knjige, njene številne risbe in današnje čase pač zmerna cena.

valec **Zdenko Knez**, originalno in pestro pa je knjigo ilustriral **Nace Mihevc**. Kakor pravi avtor v uvodu nima njegova knjiga znanstvenih namer, temveč hoče omogočiti razumniku čim lažji pregled v knjigi obravnave snovi, ki je suhoparna kakor le malokatera druga. Velika prednost knjige **Dati in imeti** je, da obravnava to suhoparno snov na preprost, nazoren in lahko umljiv način, da se vsak bralec skoraj igraje seznanil z modernim računovodstvom. Bralec pa se bo poleg tega seznanil tudi z

Hrvatska „Celuloza d. d.“

Ustanovitev hrvatske delniške družbe »Celuloza« smatra »Südst-Echo« za odgovor na vprašanje, ali se bo Hrvatska pridružila modernim producentom celuloze ali ne. To vprašanje je bilo na dnevnem redu že v nekdanji Jugoslaviji, ni pa nikdar prišlo do odločitve, čeprav so bili pri tem vprašanju precej važni tudi inozemski interesi in se je razpravljalo tudi že o načinu uporabe obilnih lesnih ostankov in odpadkov. Z ustanovitvijo delniške družbe »Celuloza«, ki je prav za prav državno podjetje in ima 750 milijonov kun glavnice, se je Hrvatska uvrstila v krog producentov celuloze.

letno kapaciteto 20.000 ton naj bi bilo ustanovljeno v Zavidoviću, a drugo z nekoliko manjšo kapaciteto pa v nekem drugem kraju Hrvatske. Do izvedbe teh načrtov ni prišlo, jasno pa je iz vsega tega, da so za proizvodnjo celuloze na Hrvatskem dani že od nekdanji dobri pogoji.

Ustanovitelj podjetja v Drvarju je bil industrijec **Otto Steinbeiss**, njegov naslednik pa je bil bosansko-hercegovski deželni erar, ki je imel l. 1918. v svoji posesti 50% akcij Steinbeissovih podjetij. Ta podjetja so bila matica in središče velikega jugoslovanskega državnega lesnega podjetja »Šipac«, ki je odkupilo tudi ostale akcije nekdanje Steinbeissove podjetniške družbe. Tako je pripadlo Hrvatski že pravo nacionalizirano podjetje.

Hrvatska »Celuloza d. d.« ima doma na razpolago dovolj surovin (lesnih odpadkov), ki bi prišle v nič, če ne bi bilo takega podjetja, podjetje samo pa priča, da je Hrvatska zavzeta in pripravljena za sodelovanje v novem evropskem kontinentalnem gospodarstvu.

Daruite za Zimsko pomoč!

NAZNANILO

Naznanjam, da sem preselila gostilno iz Sv. Petra ceste št. 85 na **Čankarjevo nabrežje št. 15**.
Priporočam se stalnim in novim gostom
Angelca Pintar

Denarništvo in zavarovalstvo

Vplačila v italijansko-nemški kliring

Narodni zavod za izmenjavo z inozemstvom (Istituto Nazionale per i Cambi con l'Esterio) je podaljšal do konca februarja rok za plačilo po tečaju $1 \text{ RM} = 1 \text{ RM}$ za obveznosti, ki so zapadle pred 16. septembrom 1943 in ki se nanašajo na blagovne pogodbe s tvrdkami v Nemčiji, Protektoratu, Belgiji, Gen. guberniji, Norveški, Holandski, Srbiji in Banatu. Po preteku podaljšane roka se ta ne bo več podaljšal in se bodo morale vse obveznosti poravnati po tečaju $10 \text{ lir} = 1 \text{ RM}$.

Nemško zadružništvo v Banatu

Kmetijska centralna blagajna v Bečkerek, ki je središče nemških kreditnih in gospodarskih združenj v Banatu, je imela nedavno svojo drugo glavno skupščino. V centrali je v članjenih 141 združenj, med katerimi je 13 kreditnih, vse ostale pa so produktivne in nabavljajne za razne panoge kmetijstva. Prihranki vseh združenj, ki so pod upravo centralne blagajne, so se v dveh letih potrojili. V gotovini ima centralna blagajna 645 milijonov dinarjev.

Bilanca Romunske banke

V svoji letni bilanci z dne 31. decembra 1943 izkazuje vodilna romunska zasebna banka gotovino v znesku 600 milijonov lejev in takoj razpoložljivih sredstev v višini 4,7 milijarde lejev. Efektna listnica je dosegla višino 280 milijonov lejev, dočim je trgovski poste fenille izkazan s 3,5 milijarde lejev. Na pasivni strani je postavka »delniška glavnica« s 625 milijoni lejev neizpremenjena. Hranilne vloge pa so skoraj dosegle 4 milijarde, kontokorentne vloge pa 9,8 milijarde lejev. Pri bilančni vsoti 15,9 milijarde lejev je dosegla banka 125 milijonov čistega dobička, h kateremu je treba prišteti še prenos iz prejšnjega leta v višini 30 milijonov lejev.

Španski finančni minister je odredil, da se na račun letošnjega proračuna izplačajo kuponi in odplačila av-

† Franc Komar

V ponedeljek je umrl strojni stavec gosp. **Franc Komar**, ki je dolga leta deloval v Tiskarni Merkur v Ljubljani. V službi in poklicu se je odlikoval z veliko sposobnostjo in ga bo tudi »Trgovski list« ohranil v dobrem spominu zaradi vneme, s katero je stavil njegove rubrike.

G. Francetu Komarju blag spomin, rodbini pa iskreno sožalje!

Francoska potrošnja električnega toka

O tem piše francoski kmetijski list »Etudes Agricole« naslednje:
Od približno 19 milijonov prebivalcev, ki žive v 36.265 francoskih občinah z manj ko 2000 prebivalcev, torej v čistih kmetijskih vaseh, pride na prebivalca 42 kWh potrošnje električnega toka. Nasprotno pa potroši v Franciji še 12 milijard kWh toka visoke napetosti, ki ga večinoma porabi industrija. Od teh 12 milijard potrošijo premovalniki 2 milijardi, železnice 1 milijardo, plavži 800 milijonov in tovarne za umetna gnojila 650 milijonov kWh. Velepotrošniki — torej industrija in promet — potrošijo 79 odstotkov vse električne energije. Da bi se povečala potrošnja tudi v kmetijstvu, se nameravajo izdelati posebni kmetijski stroji, ki bi bili pripravni za pogon na elektriko.

Švedski državni dohodki in dolgovi

Dohodki švedske državne blagajne se bodo v proračunskem letu 1944/45. zvišali od 3004 na 3111 milijonov švedskih kron. Ob izbruhu vojne je imelo švedsko državno gospodarstvo 5,9 milijona kron deficita. Državni dolgovi, ki so junija 1939. znašali 2,6 milijarde, bodo do konca proračunskega leta 1944/45. dosegli 10,5 milijarde kron.

Španija je razpisala notranje posojilo v višini ene milijarde pezet. Posojilo se bo obrestovalo po 3 odstotke in zapade 1. marca 1949.

barva, plesira in kemično snaži obleke, klobuke itd. škrobi in svetlolika srajce, ovratnike in manjete. Pere, suši, munga in lika domače perilo

tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4-6. Šelenburgova 3
Telefon št. 22-72.

»MERKUR«
tovarna mila in kem. izdelkov

STARI TRG 17
priporočila svoje izdelke

JERAS MAKS

Telef. 38-36

Ljubljana, Miklošičeva 34

Čokolada • bonboni • keksi

FR. BRCAR

LJUBLJANA, Kolodvorska ulica 35

priporočila mlinske kamne, kmečke mlince ter vse potrebščine za mlince in žage

SPLOŠNA TRGOVSKA DRUŽBA

Z O. Z.

LJUBLJANA

BLEIWEISOVA (TYRŠEVA) CESTA 33